

## 为赴边疆舍病母 家国情怀显忠诚——记北京纪委援疆干部吴殿根



2017年9月20日，对北京市纪委市监委驻市国资委纪检监察组的吴殿根来说，是一个值得铭记的日子。在这一天，他被组织选派去援疆，能够从众多人选中脱颖而出，充分说明组织对他工作的认可。因工作需要，几天后就要出发。此时此刻，他正在参加市纪委巡察组对有关单位的巡察工作。回到单位，他紧张地交接着工作，用真诚的微笑回应着同事们的祝福。只是，很少有人注意到，在这笑容背后，仿佛隐藏着不易察觉的悲伤。因为，他的老母亲病重卧床，妹妹一人在老家辛苦照顾，他答应妹妹国庆节回老家看母亲，并已联系好将母亲接到北京大医院做个全面检查。但他不愿因个人家事影响团队工作，毅然退掉了回乡的机票，踏上了援疆征途。

9月底到达新疆和田后，吴殿根立即开始熟悉环境，进入角色，投入到紧张的工作当中。此时，党的十九大召开在即，新疆自治区上下正在深入贯彻落实陈全国书记的“四句话”要求，扎实做好“四件事”，作为全国集中连片的深度贫困地区，和田地区的脱贫攻坚也处在关键阶段。北京援疆指挥部认真贯彻中央、自治区和北京市委决策部署，扎实开展援疆各项工作，努力以优异成绩喜迎党的十九大召开。吴殿根作为指挥部监督检查部的一名干部，同其他同志一道，深入研究如何从健全完善制度入手，推动全面从严治党、党风廉政建设主体责任落实，深化对援疆人员和项目资金的监督，确保廉洁阳光援疆，确保每一分扶贫资金都用在刀刃上，发挥应有的作用。他负责起草了《北京市援疆和田指挥部党风廉政建设责任制考核办法》、《北京市援疆和田指挥部问题线索管理规定》、《北京市援疆和田指挥部党支部纪检委员工作职责》，参与制定了《北京市援疆和田指挥部实践运用监督执纪“四种形态”办法》、《北京市援疆和田指挥部党委关于持之以恒正风肃纪、深入贯彻中央八项规定精神和市委实施意见的暂行办法》等总共10余项制度。深入现场，开展对援疆项目招投标监督；夜赴工作队驻地，检查援疆干部人才安全报备情况……

10月中旬，正在紧张工作的吴殿根接到妹妹打来电话，得知母亲病危。他心如刀割，一边是养育多年尚未报答的老母亲，一边是手头紧张的工作。短短几分钟的思考仿佛经过了千万年，最终他还是选择一边安慰妹妹，一边承诺妹妹春节一定回去看母亲。听见哥哥不能立即回来，一人在家支撑、深感无能为力的妹妹大哭起来：“哥，你春节回来可能就再也见不到妈妈啦！”其实妹妹看不见，电话这头的他已经泪如雨下。指挥部有关领导得知情况后，立即安排他尽快回家一趟。当他赶到老家发现，母亲已经卧床不起。他安排母亲住院手术治疗，待病情稍稍好转，便匆匆启程返回新疆和田，继续投入到紧张的工作当中。但是谁也没有料到，11月19日星期日下午两点十分，他却接到了母亲去世的噩耗！而仅仅就在此前，他周六、日加班加点，研究制定相关监督制度。事实上，这几天他隐约有不好的预感，但仍祈祷上天能够眷顾他那善良的老母亲，期望春节期间回家能与敬爱的母亲相聚，因此强迫自己收起牵挂，以工作为先。没想到，短短一个月，再见老母，已是天人相隔，生死两茫茫！

吴殿根对援疆工作的高度热爱和强烈的事业心、责任心，是北京援疆干部人才的一个缩影。据了解，仅今年第九批北京援疆团队入疆以来，已有9名援疆干部人才的父亲或母亲在其援疆期间去世，由于受援地脱贫攻坚任务艰巨，全年援建项目多（新建续建近200个）、资金量大（安排25亿援疆资金），工作紧张，同时加上路途遥远、交通不便，9名援疆干部人才均未能见上自己逝去亲人最后一面，留下无法释怀的遗憾。特别难能可贵的，后方家属和亲人对援疆干部人才工作给予了最大限度的支持，付出了极大的牺牲。许多病重的父母千方百计地向援疆干部人才隐瞒自己的病情，电话视频上也总是报喜不报忧，还敦敦教导子女要把心思全部放在援疆工作上，先为国尽忠、再考虑为父母尽孝；援疆干部人才家属大多独自挑起家庭的重担，往往生病不让亲人知道、遇到委屈自己流泪，努力为亲人做好援疆工作免除后顾之忧。正是后方亲人的大力支持和无私奉献，才能让广大援疆干部人才全身心投入受援地脱贫攻坚事业，为实现受援地社会稳定和长治久安总目标做出应有贡献。吴殿根和他的北京援友们，充分践行了北京真情援疆的理念，按照首善标准，以受援地为第二故乡，不忘初心、牢记使命，扎根边疆、实干奉献，先国后家、忠诚担当，充分体现了北京援疆干部的风采。



北京援疆干部牵线搭桥，为当地贫困户销售安心核桃。



北京援疆医生利用节假日深入偏远乡村义诊

浙江大学副校长吴平涉嫌学位造假一事被公开举报信曝光了。

一是媒体应承担正能量的发散作用，发挥润滑剂效应，帮助政府及各方之间进行协调。

当前文章：<http://www.ccysjyw.com/news/1691948079-20180114.pdf>

发布时间：2018-01-21 01:18:35

[进击的巨人第二季](#) [新浪微博](#) [英皇在线娱乐](#) [直播港澳台](#) [高速模切机](#) [欧冠赛程](#) [高速模切机](#)  
[定制衣柜](#) [东莞办公室装修](#) [英皇在线娱乐](#)